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1.

A história tanúsítja, hógy a nemzetek 
létét sok századon át a nyerserő, saját fajuk 
ereje, bátorsága, vitézsége biztosította. E 
sok századon át véres küzdelem folyt a létért 
és a hatalomért; erős nemzetek fiait fűzte 
rabláncra egy-egy erősebb nemzet; hatal­
mas nemzetek omlottak össze, tűntek el 
nyomtalanul: mert fiaikban elgyengült az 
az erő, az a bátorság és az a vitézség, a 
mely a nemzetet akkor összetartotta, mely 
létét és hatalmát biztosította.

Ebben a küzdelemben talán nekünk, 
szegény magyaroknak kellett a legtöbbször 
részt vennünk; a legtöbb véres csatát ne­
künk kellett kiállánunk; fajunk, nyelvünk, 
szokásaink megtartásáért a legtöbb csábí­
tásnak mi állottunk ellen; a legsúlyosabb 
megpróbáltatásokon mi mentünk keresztül, 
— mig a mai állam-formák kialakultak.

Mindezek ismétlései azoknak, melyeket 
mindnyájan tudunk, melyeket minden ma­
gyar ember érez. Nem is újat mondandó 
említjük ezeket, hanem csak azért, hogy 
jobban, erősebben hangsúlyozhassuk: hogy 
bár vérrel szereztük édes hazánk minden 
rögét, bár akkor, amikor az erő, a bátorság, 
a vitézség voltak a nemzet megmaradásának 
biztosítékai, vérrel kellett lepecsételnünk 
minden követ, melyeken ma édes magyar 
hazánk nyugszik, — mégis megtartottuk és 
megvédelmeztük!

Ma a kard >fogason függ, rozsda 
marja*; a harc azonban még nem szűnt 
meg, a nemzetek mint eddig, most is csa­
táznak. Miként a természetben működő erők 

í soha nem semmisülnek meg, hanem csak 
átalakulnak, úgy a nemzetek hóditó ereje, 
hatalmasodási törekvése sem vész el, ha­
nem csak formát cserél, a körülményekhez 
simul, mindig azt a fegyvert választva esz­
közül, melylyel legkönnyebb és legbiztosabb 
a győzelem.

Barbár népek küzdelmei voltak a véres 
csaták, fegyverük: a nyíl, a kard, a bárd, 
a puska, az ágyú; a mai államok már gaz­
dasági csatát folytatnak, fegyverük: a tőke

Amerika ezt a két harcot egyszerre 
vívta. Csatázott és gazdálkodott, azért hagyta 
el a vén Európát négy századon át olyan 
nagy mértékben. Angolország, Franciaor­
szág, Németország szintén kétféle csatában 
küzdött az utolsó századokban, azért van 
e három nemzet előbbre, mint a többi. Mi 
magyarok eddig csak véres csatákat vívtunk, 
gazdaságilag azonban alig volt alkalmunk 

' némi tevékenységet kifejteni.
Miltiadeseink, Ciccusaink akadtak bő- 

I ven, — hisz sok magyar fiú talán ott szü­
letett a száguldó paripák között, soknak a 
hölcsőbeni sírása talán a csaták trombitái­

nak zaja közé vegyült, a harci kedv, a bá­
torság, a vitézség veleszületett a magyarral, 
— de Cromvellünk, Pell Róbertunk, Was­
hingtonunk, Bismarkunk már kevésbé akadt; 
a mi nagyjaink nem voltak olyan szerencsés 
helyzetben, hogy szabadságunk, önállósá­
gunk, fajunk vélelmezése mellett nemzetünk 
individumait gazdálkodásra, iparűzésre, ke­
reskedelemre is serkenthették volna és azok 
eredményes üiését biztosíthatták volna. 
Örülniük kellett ama szerencsének, ha meg­
menthetik hazájukat egy szebb jövő szá­
mára. Nálunk, sajnos, a véres csatákat nem 
követte nyomon a gazdasági szervezkedés, 
mint az amerikai Unióét, mint az angolok 

| csatáit a hires védővámok, a hajózási- és 
1 gabona-törvények, — sokszor szomorú 
j helyzetünk, sokszor hanyagságunk miatt vol­

tak idők, mikor főuraink sokat fecséreltek 
el idegenben a magyar szent-korona testéből.

Ezen körülmények okozzák, hogy most, 
mikor a félig szebb jövővel elérkezett a 
nemzetek nagy, uj, nemzetközi világcsatája, 
a nagy nemzetgazdasági csata, mi fegyver 
nélkül, tőke nélkül vagyunk.

Eddigi csekély gazdálkodásunkhoz a 
tőkét idegenektől kaptuk, idegenből kölcsö­
nöztük, mert pénzintézeteink azokat az ösz- 
szegeket, melyeket hazánk polgárainak köl­
csönadtak, nagyobbrészt külföldről kapták 
részvényekért, záloglevelekért stb.-ért. Ha 
megjegyezzük, hogy a gombamódra szapo­
rodó és sok-sok helyen fölösleges pénzin- 

! tézeteinknek az 1904. év végén — csak 
jelzálogilag biztosított 2.103.984.000 ko­
rona kölcsönük volt csak Magyarország te­
rületén (a társországok nélkül) elhelyezve 
s ha megállapítjuk, hogy ez az összeg éven- 
kint másfél milliárddai szaporodik, akkor 
állításainkat igazolni véljük. Ideírjuk hamar­
jában azt is, hogy ezért a külföldtől köl­
csönzött pénzért évenkint circa 150 millió 
koronát fizetünk a Lajtán tulnak. Csak úgy 
képzeletben adjuk hozzá ehhez a másfélszáz 
millióhoz azt a sok-sok milliót, melyeket az 
államadósságokat képviselő papírok kama­
tai, illetve szelvényeinek beváltása címén 
adunk az idegeneknek, s bizonyára magunk 
is belátjuk, hogy a tőke-hiány a legnagyobb 
bajunk: ez gazdaságunk megbénitója, ez 
szegénységünk, vergődésünk, tehetetlensé­
günk okozója.

A hollandok már akkor tudták, mikor 
a velük szemben tengeri csatát folytató 
spanyoloknak hadihajókat kölcsönöztek, — 
hogy jaj annak a nemzetnek, mely kölcsön­
kért fegyverrel megy a csatába, mert a győ­
zelem bizonyára ama fegyvert kölcsönző 
nemzet tetszésétől függ.

Azok nagyon tévednek, akik azt hiszik, 
hogy az elmondottakból az következik, hogy 
valami üdvös törvényt kellene hozni a töke 
előteremtésére. Bocsánat, de nálunk annyi 
törvény van, hogy szinte belefulladhatnánk;

a törvény különben is csak arra való, hogy 
az ember személyes szabadságát s gazdasági 
érdekeit, vagyoni biztonságát megvédje; 
— tőkét csak munkával szerezhetünk, de 
nem romboló munkával, hanem teremtő 
munkával. A magyar föld termőerejének fo­
kozása, a nyers termékek értékének meg- 
százszorozása kis- és gyáripari feldolgozás­
sal s az ezeket értékesítő magyar kereske­
delem azok a mezők, hol a tőke — a nemzet­
közi nagy csata nélkülözhetetlen fegyvere 

terem. Ezeknek a megteremtésére kérünk 
föl minden mágnást és főpapot, nem mágnás 
és nem főpapot: minden derék magyar em­
bert. Talán kezdetnek itt-ott akad egy kis 

I aprópénzünk? Buzdításul még egy axiómát 
1 szegezünk ide: az uj csatába nem azé lesz 
| az ország, kié a föld, hanem azé lesz az 
! ország, ki nagyobb jövedelmet tud ugyan­

akkora darab földön biztosítani; ki ugyan­
azon a területen, hasonló körülmények között 
több embernek tud jobb, kellemesebb életet 
és nagyobb kényelmet nyújtani. Azé lesz a 

í föld, az ország, kinek több lesz a jövedelme,
! s mivel a jövedelmet csak tőkével lehet 
! fokozni: azé lesz az ország, a hatalom, ki­

nek nagyobb lesz a tőkéje. Ez a jelenség 
a nemzetek egyedein már nagyon kirívóan 
észlelhető.

Hogy a föld jövedelme tökével szinte 
határtalanul fokozható, azt könnyen szem 
lélhetővé tehetjük olyan iparcikkekkel, a 
melyeknek matériája, anyaga a föld produk­
tumai voltak, pl. a finom bor, chevreaux- 
és bagaria-bőrök, az angol és francia szö­
vetek, a répacukorból és szeszből készült 
jamaikai rum, a borból és cukorból készült 
champagner stb.

Vájjon megérti-e ezeket minden magyar 
ember; vájjon, kinek őse vagy hivatalelődje 
a véres csatákban az édes magyar hazáért 
élni és halni dicsőségnek tartotta: nem tar- 
tandja-e származásán alulinak, hivatásával 

: össze nem egyezhetőnek a magyar föld ér­
tékét növelni, a magyar gyáripart megte­
remteni, a nagy nemzetközi gazdasági csa­
tához a fegyvert megszerezni s azután 

j csatába menni?
Vájjon megérti-e hazánk minden derék 

polgára, hogy mit ér minden erőlködésünk 
a létért, ha addig az újkor fegyverét, a tö­
két kicsavarhatják kezeinkből s csak köl- 
csönkép hagyják meg nálunk s akkor foszta­
nak meg tőle, mikor elleneinknek jól esik?

Mert ha régen rablók támadtak édes ha­
zánkra, lévén erős karjaink kiverhettük, 
elkergethettük őket; de ha a végrehajtó je ­
lenik meg majd egyszer nálunk, vájjon azt 
elkergethetjük-e?

Mind a két oldalán nézzük meg a 
krajcárt, mielőtt külföldre adjuk; a hitelt 
csak módjával, csak okosan vegyük igénybe: 
teremtő munkát végezzünk, ne romboljunk!
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A polgári iskola értesítőjéből.
A helybeli áll. polgári fiúiskola igazgatósága 

most bocsátotta ki évvégi értesítőjét. A jelenlegi 
értesítő két tanévre van összevonva, amennyiben 
a múlt esztendőben költséghiány miatt nem ad­
hattak ki értesítőt.

A 48 oldal terjedelmű füzet bőven foglal­
kozik mindazzal, ami a tan ügy barátait, a szülőket 
es a tanulóifjúságot érdekli. A Kiss Dénes igazgató 
által nagy gonddal összeállított jelentésben meg­
találjuk a két tanév egész történetét, apránkint 
elmondva minden nevezetesebb mozzanatot.

Mindjárt a jelentés elején a növendékekés 
tanári kar egészségi állapotáról olvashatunk. Ez 
szerint a növendékek egészségi .állapota elég ked­
vezi p volt, amennyiben huzamosabb ideig tartó 
betegségek csak néhány tanulót tartottak vissza 
az iskolától. Mig az elemi iskolát az utóbbi tanév 
alatt hosszabb ideig hatóságilag bekelleti zárni a 
járványszerüen fellépett hökkhurut és fültömirigy 
miatt, addig itt a tanítás zavartalanul folyhatott.

A tanári kar egészségi állapota már kevésbé 
mondható kedvezőnek. Hosszabb-rövidebb ideig 
tartó betegeskedések a tantestület majd minden 
tagjánál fordultak elő. De, természetesen, ilyen­
kor a lehetőséghez képest a szükséges helyette­
sítésről mindig gondoskodva lett.

A növendékek magaviseleté a követelmé­
nyeknek általában megfelelt. Gondatlanságból és 
gyermeki csintalanságból származó kisebb hibák 
és rendetlenségek gyakrabban fordultak ugyan 
elő, de komolyabb természetű kihágással csak 
néhány esetben kellett a tantestületnek foglalkozni.

A szorgalom azonban már nem volt ilyen 
kedvező. Különösen az l-ső osztálybeli tanulók­
nál nem, úgy hogy a legjobb igyekezet dacára 
sem volt elérhető a kívánt eredmény az utóbbi 
tanévben. Ez az oka annak, hogy 44 tanuló kö­
zül 5 tanulót javitóvizsgálatra, 7 tanulót pedig 
osztályismétlésre kellett utasítani. A tanítás ered­
ménye — az összes osztályokat figyelembe véve 

- igy oszlik meg: 81 " , ,-a felsőbb osztályba 
léphet, 11 -a javitóvizsgálatra bocsáttatik, 8 " ,,-a 
osztályismétlésre utasittatott.

Az intézetet 1907 március 11-én Békéi Ignác 
fiumei áll. polg. isk. igazgató, május 15-ikén 
pedig dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő látogatta 
meg. kik a tantestület eredményes munkájáért s a 
lelkiismeretes vezetésért elismerésüket fejezték ki.

Az intézet 6 hazafias ünnepélyt tartott az i 
UHK» 7. tanévben.

Szól még a jelentés a tornacsarnok hiányá- i

Danka M aris.
Irta: Oszy.

1.
Danka Marist úgy erőszakolták a férjéhez. 

Nem ment magától, hiába szidták, hiába verték. Pe­
dig Czigány Pista módos ember volt a faluban, 
Gyuricz Ferkó pedig, a kékszemii Maris leány­
kori szerelmese, csak amolyan szegény szolga­
legény. akinek még a dédapja is az urakat 
szolgálta. Szépség dolgában is messze hátrama- 
radt Gyuricz Ferkó a gazdag legény mögött S 
Danka .Maris mégis öt szerette. Miért? Ki tudná 
megmondani! Danka Maris nem árulta el a titkát 
s eszerint hiába találgatták az emberek. . .

Hetek, hónapok múltak el a nevezetes la- i 
kodalom óta Már az emberek nem is igen be- I 
széliek a „hét vármegyére szóló" esetről, csak a 
kékszemii Marisnak tetszett úgy, mintha tegnap 
tűzték volna hajába a mirtusz-ágat. Hiszen azóta 
nem is változott semmi, de sem m i... A falu se, 
az emberek se, csupán az ő lelke, amely olyan, 
de olyan vig volt azelőtt s olyan, de olyan szo­
morú, bágyadt, beteg most.

Danka Maris lelke nagy változáson ment 
át. Az örökös töprengés lehámozta róla a gond­
talan leánykornak aranyszálakból szőtt zománcát, 
szinte fásult lett. Csak egyre tudott emlékezni 
élénken, tisztán. Arra a hideg, csátakos téli éjre, 
mikor a lakodalmát ülték odahaza: mikor ö szökve 
elhagyta a lakodalmas házat, felkereste a földhöz­
ragadt szolgalegényt s összetett kezekkel kérte, 
hogy vigye el, ragadja ki ebből a hideg világból, 
melyben megfagyna a lelke. S a szolgalegény 
nem vitte el. nem ragadta ki. Azt mondta: „Aliiig 
az enyém voltál, addig vihettelek volna: most 
már a férjedé vagy, nem vihetlek el.“
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ról is. A tornaterem hiánya miatt a növendékek 
csak a tavaszi és őszi hónapokban részesülhettek 
tornaoktatásban, ekkor pedig a kedvezőtlen idő­
járás miatt a tornaórák igen gyakran elmaradtak. 
A bajon igen nehéz segíteni, mert városunk sa­
játságos fekvése s építkezési viszonyai miatt az 
iskolához közel fekvő s egyébként is alkalmas 
telek alig található. Legutóbb a jelenlegi torna­
teret s a mellette levő jelenleg kertül használt telket 
hozta az igazgatóság a minisztériumnak javaslatba 
tornacsarnok építésére. A minisztérium a telket 
meg is vizsgáltatta a zalaegerszegi átlamépitészeti 
hivatallal s azt a kiküldött mérnök az építkezésre 
alkalmasnak találta. A telek Esterházy Miklós 
herceg tulajdonát képezi, s annak a jelzett célra 
való átengedése nagy valószínűség szerint nem 
ütközik akadályba. Kétségtelen tehát, hogy a már 
régóta tervbe vett tornacsarnok mielőbb felépül, 
s az intézet a testi nevelés tekintetében is kellő­
képen megfelelhet hivatásának.

A tanulók érdemsorozatából közöljük a kö­
vetkezőket : az l-ső osztályban a legjobb előmene­
telt tanúsító növendékek Freyer Mihály, Pataky 
Kálmán és Tivadar Ferenc voltak ; a ll-ban Eörsi 
István és Lantos Ján os; a Ill-ban Biczó János, 
Fehér Pál, Fiirst Ödön és Szilágyi Lajos ; a IV-ben 
Erőss József, Réffy Ernő, Rojkó István, Rosenberg 
Ferenc és Torna Ferenc.

Ingyenes élelmezéssel segélyeztek a legutóbbi 
két tanév alatt 26 tanulót a helybeli közönség 
körében. A jószivü segélyezők a következők vol­
tak : Arnstein Benő, dr. Brünner József, Blau 
Henrik, Balkányi Ernő, Báder Hermán, Büchler 
Adolf, Csiszár Sándor, Deutsch János, Ehrenreich 
János, Eörsi Gyula, Erinényi János, Ferencv József, 
dr. Fiikor Márton, Fuss F. Nándor, Fleiner Mór, 
dr. Fehér Dezső, Freyer Lipót, Guttmann József, : 
K. Hajós Mihály, Hernfeld Dávid, Hoffman Samu, 
dr. Józsa Fábián, dr. Kürthy Dezső, Kaiser Lipót, ; 
Klein Dávid, dr. Laubhaimer Oszkár, özv. Lázár j 
Istvánné, Matyasovszky Vince, Marton Kálmán, 
Mandelbaum Mór, Mayer Ödön, Neubauer András, 
Pollák Lázár, Rác Béla, Rósás János, Reichenfeld 
Sándor, dr. Rudolfer Antal, Révész Samu, Rosen­
berg Mór, Schwarc Arnold, Székely Emil, Stern 
Henrik, Schwarc Károly, Sabján Vendel, Schless 
Márton. Schwarc Samu, Schlesinger Mór, Schwarc 1 
Jakab, Szántó Zsigmond, Tivadar Ferenc, özv. I 
Tüske Ferencné, Wortman Benő, dr. Wollák Adolf 
és Weisz Zsigmond.

A jövő, 1907 S-iki iskolai évre a beiratások 
szeptember hó 1., 2., 3. és 4-ik napjain délelőtt | 
9— 12 óráig eszközöltetnek.

Nem vitte el a legény, mert csak becsüle­
tesen tudta szeretni. Azt hitte, hogyha ellopja a 
férje oldala mellől éppen a nászéjszakán ezt a 
gyönyörűséges teremtést, hát-ez olyan vétek volna, 
amit még az istenek sem bocsáthatnak meg.

Visszaküldte a férjéhez. Danka Maris pedig 
visszament. Először megpróbálta elfeledni a le­
gényt, de később, mikor meggyőződött ennek le­
hetetlenségéről, lassankint megszokta a töprengést 
s nem is gondolt másra.

Naphosszat elült az ablak mellett, fejét te­
nyerébe hajtva, mint akinek valami mélységes 
gyász fogva tartja a lelkét. Nem érdekelte körü­
lötte senki, semmi. Se a férje, se a gazdaság. 
Közönyös lett minden iránt.

Czigány Pista észre is vette ezt a nagy vál­
tozást. Nem ilyen szótalan, szomorú teremtésnek 
ismerte leánykorában Marist. Vig volt még akkor, 
dévajkodott a legényekkel, pajzánkodott az öre­
gekkel. Nem szólt neki, nem is próbált változ­
tatni a felesége kedélyén, csak várt.

Azt hitte szegény bolond, hogy az idő, a 
mely olyan jó orvosa volt mindig a beteg asszony­
sziveknek, meggyógyítja az ő asszonyát is.

Nem gyógyította meg. Czigány Pista hiába 
várt. Pedig sokáig várt.

Aztán megunta a várást és lemondott az 
asszony szeretetéről. Kerülte még a tekintetét is. |

Csak néha nézett reá, de ettől a szigorú 
nézéstől még bánatosabb lett az asszony.

Czigány Pista ilyenkor szó nélkül magára 
hagyta. Hadd panaszkodja ki magát a néma fa­
laknak, azok talán tudnak a beteg lelkén segíteni! 
Ő maga pedig odament, ahol a vigságot liter­
szám mérik, jóbarátok közé, cimborák közé: a 
korcsmába. Csakhamar előkerültek a muzsikusok 
is, meg az özvegy korcsmárosné tüzes szeme is 
kárpótolta a feleség könyes tekintetéért.

Alsólendva halad.
Most már egész biztossággal, minden kétely 

kizárásával konstatálhatjuk, hogy Alsólendva vá­
rosa végre valahára a haladás, a komoly munka 
terére lépett. Úgy látszik, intéző köreink megér­
tették, amire a fejlődő modern városok példája 
tanítja őket, mindenhnl és mindenütt javítani igye­
keznek, emelni próbálnak, úgy hogy ma már 
lépten-nyomon szemmel látható eredményei van­
nak ennek a fejlődési folyamatnak.

Csak amúgy nagyjában, városunk haladá­
sáról a következőket jegyeztük fel:

A piac-ügy rendezése
Már napokkal, sőt hetekkel ezelőtt rebesget­

ték itt-ott, hogy a piaci mizériák megszüntetése 
csak rövid idők kérdése. Mi mindaddig hallgat­
tunk a dologról, amig biztosat nem tudunk mon­
dani. Pénteken délelőtt felkerestük városunk agilis 
főjegyzőjét, ki a piac-ügy rendezéséért minden 
követ megmozgat, hogy meginterwiewoljuk: váj­
jon mi igaz abból, amiről ma mindenki beszél.

Főjegyzőnk körülbelül ezt a választ ad ta : 
Talán nálaninál senki sem óhajtja jobban 

az immár tűrhetetlenné vált piaci mizériák meg­
szüntetését. Én tudom nagyon jól, hogy milyen 
ázsiai állapotok uralkodnak ottan. Személyes meg­
győződésből beszélek, amikor azt mondom, hogy 
a kofa már kora hajnalban összevesz a faluról 
bejövő asszonyoktól mindent s azt dupla áron 
sózza a vevőközönség nyakába. Azért szükséges­
nek tartom és ebben az ügyben a főszolgabíró 
úrral már érintkezésbe is léptem, — hogy egy 
szabályrendelet léptettessen életbe, mely kimondja, 
hogy reggeli 8 óra előtt a kofa nem vásárolhat 
semmit, illetőleg a közönségen kiviil semmi né­
ven nevezendő viszontelárusitónak nem adhat el 
a terményárukkal kereskedő s piacunkra bejövő 
falusi asszony. Az uj szabályrendelet a piaci áruk 
megvizsgálását is rendszeresítené, amit a hatósági 
orvos ur eszközölne. A rendelet formuláit elké­
szítettem már, természetesen és szigorúan törvény­
szerűen, csupán a főszolgabírói hivataltól függ, 
hogy jogerőre lesz-e emelve, vagy sem !

Lesz-e állami postánk?
Egyizbcn már röviden megemlékeztünk egy 

megbízható forrásból jött értesülés nyomán arról, 
hogy illetékes helyen, a pécsi postaigazgatóságnál 
szóba került az alsólendvai postahivatal államo­
sítása. Ebben az ügyben szintén nyilatkozatra 
kértük főjegyzőnket, ki ezeket mondta:

— Volt alkalmam egyizben meggyőződni a
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Czigány Pista először csak lopva pillantott 
azokba a tüzes szemekbe, mintha bűnt követne 
el ezzel, de később már bátran, mélyen. Néha 
olyan mélyen, hogy szinte forgott előtte a világ.

A korcsmárosné pedig nagyon jól értett 
ahhoz, hogyan kell megvigasztalni egy csalódott 
férfit. Tetszelgett neki s szinte ölelésre kínálta a 
derekát.

— Nem érdemli meg gazduramut az az 
asszony, mondogatta egyre.

Ne bántsd, ne szólj r ó la ...
A pohara után nyúlt a férfi, nagyot ivott 

és uj nótát rendelt. Odakönyökölt az asztalra, 
szemeivel belemeredt a szürke semmiségbe s 
elmerengett a bús magyar nótán.

így ment ez nap-nap után. A csalódott férfi 
azt remélte, hogy korhelykedése megindítja a fe­
lesége szivét.

Olyan sokáig remélte, hogy mire eszmélni 
kezdett, azt vette észre, hogy a gazdaság, a por­
tája tája pusztul, egyre pusztul..

De ezzel sem törődött. Csak ivott.
Aztán egyszerre arra ébredt, hogy hitelbe 

iszik, hitelbe húzza a cigány. Mégis ivott. Sokat, 
nagyon sokat s ilyenkor mindig mélyebben né­
zett a kis korcsmárosné tüzes szemeibe.

Az pedig már kikacagta az eladósodott em­
bert . . .  Hosszan, hogy szinte rengett belé a föld.

II.

Czigány Pista portáján megverték a dobot. 
Hivatalos emberek jöttek, mentek, röfnyi fóliákkal, 
mogorva képpel.

Ilyasmit ritkán láttak a falubeliek, hát ki­
váncsi is volt rá mindenki. Ott tolongtak a kerí­
tésen kiviil, meg a kerítésen belül valamennyien, 
akik már régen elfeledték Danka Maris nevezetes 
lakodalmát.
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helybeli posta jövedelmezőségéről. Azt mondom, 
hogy ezzel az elsőrendű postahivatallal szépecs­
kén nyerne az állam, ha átvenné. Nemrégiben 
meg is kerestem a pécsi postaigazgatóságot, hogy 
talán nyélbe lehetne ütni a dolgot. Adatokat bő­
ven szolgáltattam. Az igazgatóság hajlandónak is 
mutatkozott, és megkérdezte, hogy tudnánk-e az 
állami postának egy hatszobás helyiséget adni? 
Hát tudnánk! Ugyanis az uj takarékpénztár vál­
lalkozott, hogy felépittet egy modern postapalotát, 
de amig ide behurcolkodhatnának, addig az állami 
posta a jelenleg meglevő postahelyiségben lenne. 
Varga Sándor postamester özvegye szabályok 
szerint — 6 hónap leteltével átadja a postahiva­
talt, csak az a kérdés, hogy a minisztérium helyt 
ad-e az állami posta iránti kérésünknek. Annyi 
bizonyos, hogy hir szerint két-három protekciós 
postás erősen aspirál a lendvai postamesterségre, 
s ha ezek közül valamelyik megkapná, úgy az 
állami posta eszméje megint ki lesz tolva néhány 
évtizedre. Ebben az ügyben különben haladékta­
lanul egy küldöttség menesztését sürgetem a mi­
nisztériumhoz.

Alsólendva -  katonaváros.

Katonáék állomáshelyeit tudvalevőleg sza- i 
poritani fogják. Mihelyt hírül vette e szándékot 
Alsólendva, nyomban készen volt a tervvel, hogy | 
folyamodik ö is egy zászlóalj gyalogságért. A ' 
zászlóalj 300 emberből állana, a kaszárnya pedig j 
a várban lenne, amelyet tán meglehetne nyerni ! 
e célra a hercegtől. Csupán a gyakorló-tér körül : 
van a b ib i! Sem menetgyakorló-, sem lövőtérre 
alkalmas hely nincs se Lendván, se a környéken.

Hajlított bútorgyár.

Egy idegen vállalkozó kérdést intézett vá- 1 
rosunk elöljáróságához, hogy milyen kedvezmé­
nyekkel építhetne Alsólendván egy hajlított bútor­
gyárat? Ingyenes telket nehezen kaphat, de talán 
kedvezményes árért hozzájuthat ehhez. Azonban 
figyelmeztetjük az elöljáróságot, hogy a vállalkozó 
e tervével majd minden megyei városban előál­
lott, de megalkudni mindezideig sehol se tudott. 
A bútorgyárban tehát nem bizhatunk valami túl­
ságosan !

Leánypolgári iskola.
Mozgalom indult meg, hogy leánypolgári 

iskolánk is legyen. Amennyiben külön tanintéze­
tet, ennek megfelelő szánni tanerőkkel — a be­
iratkozó növendékek csekély létszáma miatt — fel­
állítani egyellőre nem lehet, csupán mintegy

Czigány Pista, mintha nem is az ő birtokán 
történne mindez, mikor meghallotta az első dob­
pergést, először elsárgult egy percre, aztán uj 
bort, iij nótát rendelt a korcsmában. Ott volt 
most is, mint rendesen. „Tyuhaj, sohse halunk 
meg,“ ordította s a félig telt borosfiaskót neki- 
lóditotta a cigány bőgőjének, amitől az menten 
léket kapott.

— Nem b a j; húzd tovább, aki vak-apád 
van! — kiáltotta és újra ivott.

Azalatt pedig elkótyavetyélték mindenét.
Mikor hazafelé indult, felmutatták neki az 

árverési jegyzőkönyvet.
Czigány Pista csak nézte, nézte kidülledt, 

vérágas szemekkel. Forgott körülötte a világ s 
valami rettenetes szorongást érzett a torkán. 
Olyasvalamit, mintha az a sok keserűség, amit 
neki a világ okozott, most egyszerre odatekerö- 
dött volna a nyaka köré s fojtogatná.

Mi lesz ezután ? Ez a három szó belemar­
kolt az agyába. A munkához nem szokott ember 
tehetetlenül bámult az emberek arcába. „Ez is, 
ez is, m in d en ..." — motyogta, aztán felhördült, 
mint a megsebzett vad. Utat tört magának a nagy 
embertömegben, futni kezdett. . .  Futott, futott, 
aztán megállód és körülnézett: nem-e üldözi va­
laki. Nem mert utána menni senk i. . .

Czigány Pista tovább futott. . .
Hogy hová, azt senki sem tudta.

III.
Újra eljöttem, Ferkő ; mindenét elpré- 

dálta az uram, tudod . . .  Most világgá m ent, . .  
Szeretsz-e még ? — szólt az asszony a földhöz 
ragadt szegény szolgalegényhez.

Szeretlek, mondta amaz.
— Elviszel-e engem messze, messze innen, 

hogy sohase jusson eszembe az a hely, a hol 
annyit szenvedtem érted ?

— El!
Menjünk . . .

magántanitási jelleggel folynának az előadások, 
vizsga nélkül. Vizsgázni olyan megyei városba 
mennének a növendékek, ahol leánypolgári van.

Legközelebb a kezdeményezők gyüjtőivet 
köröznek a városban.

Tisztogassunk!
Múlt számunkban a 197-es számú házra vo­

natkozó leleplezésünk aktuálissá teszi, hogy az 
udvarok tisztántartásáról egyetmást elmondjunk.

Régi baj itt Alsólendván, hogy a lakóházak 
belső világával, az udvarokkal keveset törődnek 
az intéző körök. Mig alig van olyan utcánk, hogy 
ne volna benne három-négy olyan udvar, ahol 
valóságos orgiát ül a piszok, addig csak alig-alig 
értesülünk arról, hogy elöljáróságunk a tisztátalan 
házaknál szemlét tartott volna. Ha tartott is, ezt i 
a néha tett feljelentések nyomán, direct a felje- í 
lentett háztulajdonos ellen cselekedte, de hogy 1 
mint más fejlődő városokban — általános udvar­
vizsgálatok tartattak volna, az aligha fordult elő.

Pedig a helyi sajtó is, meg a közönség 
közül igen sokan már nagyon gyakran rámutat­
tak, hogy különösen ilyenkor nyáron mekkora 
veszedelmeket zúdíthat nyakunkba egy tisztátalan 
udvar, nyitott trágyadomb vagy pöcegödör, melyek 
az egészségrontó bacillusokat -  a nyári nap he­
vétől ezerszámra tenyésztik.

Szerencséje a mi városunknak, hogy halál­
lal végződő ragályos és járványos gyermekbeteg­
ségek vagy egyáltalán nem, vagy csak nagyon 
ritkán fordulnak elő. Mert egy ilyen tömeges 
gyermek-elhalálozás kegyetlenül rákényszeritene 
bennünket, hogy necsak akkor törődjünk a házunk j 
tájékával, mikor már nyakunkban van a veszede- 1 
lem, hanem még mielőtt gondos óvintézkedéssel 
kikerülhetjük azt.

Vegyünk csak egy példát. Mitől keletkezik 
a tífusz? Nem-e többnyire a tisztátalan, fertőzött 
víztől? De bizony attól. Tekintsünk be egy fisz- 1 
tátalan udvarba. Á nyitott trágya-gyűjtő ott bűzlik 
közvetlen a kút mellett. A rosszul befalazott pöce­
gödör szintén. Mármost ha ezek megfertőzik az . 
ivóvizet, ez okvetlenül károssá válik az egész- 
ségre. Jobb esetekben kilábalunk a bajból, de sok j 
sajnos esetben bizony szomorú példákkal okulunk 
gondatlanságunkon.

öreg  hiba még az is, hogy lakosságunk nem 
ismeri teljesen azokat a rettenetes bajokat, amik 
az udvarok tisztátalanságából erednek. Azt hiszi, 
hogy azok a nyitoltszemü újságírók, akik bele- j 
belebotlanak egy-egy ilyen tisztátalan udvarba, 
ezt személyes ellenszenvből, vagy pláne passzió­
ból teszik, nem pedig közérdekből. — Téved az, 
aki ilyen reményeket táplál. Mi csak ritka eset­
ben szólunk a magunk személyéről és valahány­
szor belenyúlunk némelyik háztulajdonos gondat­
lan hanyagságának darázsfészkébe, ezzel szolgá­
latot kívánunk tenni egyrészt a gondatlan házi­
gazdának magának, másrészt a közönségnek. A 
gondatlan házigazdának azért, hogy figyelmez­
tessük káros hanyagságál a, a közönségnek pedig 
azért, hogy megóvjuk egészségét a támadó bacil- 
lusok ellen.

Miért van éppen egész Dunántúl területén 
Zalamegyében a legtöbb tuberkulotikus?

Mert éppen itt nem törődnek az emberek 
az óvóintézkedésekkel!

Ergo, a hatóságnak erélyesebb eszközökhöz 
kell nyúlnia. Példás szigorúsággal kell eljárni az 
olyan házigazdával szemben, aki a közegészség- 
ügyi szabályok paragrafusait kutyába se veszi.
S  ha megbüntetnek egyet-kettőt ezek közül, azt 
nem szabad véka alatt cselekedniük, hanem nyil­
vánosan, hogy tudomást szerezhessen róla min­
denki s okulhassanak belőle mindazok, akikre 
szintén ráférne egy kis egészségügyi vizsgálat.

Mondom, felszólalásunk nem a személyes 
ellenszenven alapszik, hanem egyedül a közér­
deken. A lakosság egészségét féltjük, meg a gye­
rekeit. A ragályos nyavalyákat akarjuk kikerülni, I 
amikor arra figyelmeztetjük házigazdáinkat, hogy 
a tisztaságra az eddiginél kissé nagyobb gondot 
fordítsanak és ne kíméljék a karból- vagy mész- 
oldatot. A hatóság pedig kövessen el mindent, 
hogy különösen a félreesőbb utcákban ne kény- 
szerittessünk zsebkendővel befogott orral járni 
a büzlö kanálisok, trágyadombok és pöcegödrük 
miatt. Tartson rendszeres udvarszemléket s fi­
gyelje meg, vájjon melyik házigazda uem tartja 
be az idevágó egészségügyi szabályokat.

Szóval: addig tisztogassunk, amig nem késő!

HÍ R E K .
K épviselőtestületi ülés. Városunk 

képviselőtestülete tegnap délután ülést tartott. Az 
ülésen sok volt a fontosabb természetű tárgy, 
azért az érdeklődés is szokatlanul nagy volt a 
határozatok iránt. Többek között tárgyalták a 
lapunk más helyén ismertetett -  katonaság iránti 
kérelmezés ügyét, valamint a postahivatal államo­
sítását is. Lapzártáig a gyűlés eredményéről érte­
sítést nem kaptunk

H alálozás. Krajcsics István helybeli 
vendéglős, életének 68-ik évében, hosszas szen­
vedés után hétfőn elhunyt. Temetése szerdán dél­
után ment végbe nagy részvét mellett. Ravatalára 
a családtagokon kiviií a helybeli vendéglősök is 
helyeztek koszorút.

S a jtó h ib a . A sajtóhibák manója pajkos­
kodott a múlt héten. Így történhetett meg, hogy 
az ovódavizsgálatről szóló referádénkba egy „gy“ 
betű helyett „r“ csúszott, alaposan elfordítva a 
szó értelmét. A hibát csak későn vettük észre, 
mikor már rajta segíteni nem tudtunk, miért is 
utólag — helyreigazításul megjegyezzük, hogy 
az ovódisták szavalata nem üres, hanem flg;r<\*volt

— V asut-ügy. A m. kir. kereskedelemügyi 
minister f. é. 54919 III. sz. rendeletével dr. Veszély 
Tibor budapesti ügyvédnek a cs. és kir. szab. 
déli vaspálya Nagykanizsa állomásától Sormás, 
Szepetnek, Tótszentmárton, Letenye, Rátka, Dobri, 
Kerkaszentmiklós, Lovászi, Kútfej, Kerkntótfalu és 
Máhonfa községek határain át a Dunántúli *i. é 
vasutak Lenti állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű h. é. vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

— V árm egyei közgyű lés. Zalaszántó köz­
ségnek egy sürgős iskolaépitési ügyben előter­
jesztett kérelme folytán Zalavármegye törvényha­
tósági bizottsága e hó 13-án d. e. 10 órakor a 
vármegyeház gyüléstermében rendkívüli közgyűlést 
tart. E/t megelőzőleg az állandó választmány d
e. fél 10 órakor tartja gyűlését. — A törvényható­
sági bizottság közgyűlésének tárgysorozatát az 
említett iskolaépitési ügyiül kívül még 17 sürgő­
sebb természetű ügy fogja képezni.

— Nyári táncm u latság . Belatinc ifjúsága 
— a toronyóra javára — e hó 18-án, a Huber- 
féle vendéglőben nyári táncmulatságot rendez. A 
táncmulatságot az iskolaépületben rendezendő 
nagy kabaret-elöadás előzi meg, mely esti fél 8 
órakor kezdődik. Belépö-dij: 1-sö hely 1 K 60 f., 
Il-ik hely I korona. A meghívókat már szét- 
kiildte a rendezőség; aki tévedésből nem kapott, 
de erre igényt tart, az szíveskedjen Szepessy 
Gusztáv belatinci gyógyszeréss úrhoz fordulni.

Nagy jé g e ső . Mint lenti-i tudósítónk 
irja, szerdán délután ott nagy jégvihar pusztított. 
Több ablakot bevert, megrongálta a házak tető­
zetét s a termésben is tetemes kárt tett. A jég­
esőből Résznek, Rédics és az az egész környék 
kapott. Alsólendvát kikerülte.

— K iváncsi g avallérok . Egy helybeli úri 
hölgy panaszt tett tegnap szerkesztőségünkben, 
hogy aranyifjuságunk közül többen a hölgyek 
fürdőhelyéhez mennek fürödni, feltűnően gusztál- 
gatva hiányosan toalettirozott leányainkat. Hát mi 
méltányoljuk bizony az urihölgy panaszát s kér­
jük, hogy valahányszor a kiváncsi gavallérok kö­
zül egyik vagy másik átlépi az illem határait, fi­
gyelmeztessék erre. Mást nem tehetünk.

S z e ren csé tlen ség  a fegyverrel. Egy 
sajnálatos katasztrófa hire érkezett Nováról. Két 
jóbarát volt együtt s egyik véletlenül halálosan 
megsebesítette vadászfegyverével a másikat. Az 
eset úgy történt, hogy Klein Ernő novai segéd- 
jegyző egy társasággal vadászni ment szombaton 
a közeli területre. Á vadászatról visszajőve, út­
közben betértek az olvasókörbe, ahol Málek Ká­
roly szintén ottani segédjegyzövel találkoztak. 
Klein testi-lelki jóbarátja volt Maleknek s hama­
rosan beszélgetésbe merültek. Egyszerre Klein, ki 
valamikor hosszabb külfölfi utón volt, az afrikai 
fegyverfogásokat kezdte mutogatni barátjának. Kis 
idő múlva Málek elkérte a puskát és utánozta 
barátja fogásait. Amint igy forgatta jobbra is, 
balra is, ujja a ravaszra tévedt, mitől a fegyver 
nagy dörrenéssel elsült. A cső előtt állott éppen 
akkor Klein, barátjának véletlen lövése tehát öt 
érte. Szeme táján a fejébe fúródtak a serétek, 
úgy hogy nyomban eszméletlenül összeesett. Hir 
szerint Málek ekkor öngyilkosságot akart elkö­
vetni, de ebben megakadályozták; igy elment a
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novai szolgabirósághoz és olt feljelentette magát. 
Klein állapotáról, ki több napon át eszméletlenül 
feküdt lakásán, nem hallottunk semmit.

A vigéc ur kirándulása. - Megírtuk 
egyik előző számunkban, hogy Novák Bélát, a 
nagykanizsai Fischel Fülöp Fia könyvnyomdái 
cég utazóját, ki megrendelők gyűjtése végett vé- 
gigkilincselte a helybeli irodákat és üzleteket, e 

törvénybe ütköző — cselekedetéért feljelen­
tették az alsólendvai föszolgabiróságnál. Ebben 
az ügyben folyó hó 13-ára tűzték ki a tárgyalást, 
melyre Novákot hivatalosan megidézték.

Hangverseny Pákán. Megyesi Meggyesy 
Zoltán, budapesti zenekonzervatoriumi tanár, cim­
balom- és hylophon-solo művész augusztus hó 
18-án, vasárnap Pákán, a nagy vendéglő termében 
ott nyaralása alkalmával táncvigalommal egybekö­
tött nagy hangversenyt rendez. A hangversenyen 
még közreműködik a négy esztendős kis Meggyesy 
Jancsika is. ki a pécsi országos kiállítás megnyi­
tásán Őfensége Frigyes főherceg által játékáért 
kitüntetést nyert, s mindenütt, ahol fellépett, való­
sággal elragadtatta művészetével a közönséget. 
Belépő dij: Számozott I. III. sor 2 kor., a többi 
sor 1 K. A hangverseny kezdete este 9 órakor.

Tűzvész. A közeli Kót községben hét­
fon délután tiiz volt. Horváth Dömötör jómódú 
gazdaember az udvarán pipára gyújtott s az el­
dobott gyufa lángjától tüzet fogott a felhalmozott 
zsupp, majd pedig a lakóház szalmatetöje. Innen 
átcsapott a láng az istálóra és a melléképületekre. 
Az épületek megmentése, dacára az emberfeletti 
munkának, nem sikerült, igy azok 1200 korona 
értékben porrá hamvadtak. Elégett ezenkívül az 
összes gazdasági eszköz 2000 kor., lovak 2200 
kor., széna és szalma 2000 korona értékben, és 
16 darab sertés. Az oltási munkálatoknál Kapca 
és Hotiza község lakossága, valamint Mráz Kál­
mán gyertyános! jegyző fáradhatatlanul, vállvetve 
buzgólkodtak a kótiakkal. A károsult Horváth 
Dömötör, kit a tüzeset valóságos koldussá tett, 
másnap, 6-án keserűségében meghalt.

C savargó lányok. Hatóságunk figyel­
mét küzerkölcsiségi szempontból — egy na­
gyon helytelen állapotra hívjuk fel. Arra ugyanis, 
hogy a cselédeink éjszakák idején valósággal 
ellepik a várost, ezzel nemcsak a lakosság nyu­
galmát zavarva, hanem a közerkölcsiség ellen is 
kihágást követnek el. Az éjjeli örök nem sokat 
tőrödnek a csavargó cselédlányok éjjeli hancúro­
zásával, azért kérjük a hatóságot, hogy az éjjeli 
őrök figyelmét erre is kiterjesztetni, vagy egy 
szabályrendeletben megtiltani szíveskedjen, hogy 
a konyhák tündérei éjjel az utcán kóboroljanak.

Sikkasztó cigánylegény. Zelkó József 
vasárnap megbízta Horváth Vince helybeli cigány­
legényt, hogy neki Szabó József bisztricei ven­
déglőstől 20 koronát hozzon. A cigánylegény el 
is ment a korcsmároshoz, fel is vette a pénzt, 
de mindezideig nem tért vissza. Miután alapos 
a gyanú, hogy a Vince a húsz koronának nyakára 
hágott, Zelkó sikkasztásért feljelentette a helybeli 
csendőrségen. Most körözik.

M inim ax-próba. Vasárnap délután Len­
tiben a Minimax tüzoltó-készülékkel próbát esz­
közölt Horváth Lajos, a Minimax-gyár itteni 
megbízottja, összehívták az egész falu népét s 
egv nagy máglyát raktak a mezőn. A máglya 
gyaluforgácscsal megtöltött 6 zsákból, ezenkívül 
nagymennyiségű szárazfából állott, melyet benzin, 
spiritusz és petróleummal leöntöztek, majd pedig 
meggyujtottak. A lángok mintegy emeletesház ma­
gasságiéira felcsaptak és szinte kizártnak látszott, 
hogy a jelentéktelennek tetsző oltószer inegszabo- 
lázza azt. Mikor javában égett a máglya, akkor 
neki irányították a kilenc literes Minimaxot, mely 
rövid idei működés után végzett a tűzzel. Két 
perc alatt teljesen elfojtotta. A lentii parasztság 
azt mondja, hogy a Mini Maxi" a legelső bo­
szorkány, tikit életükben láttak!

- A féltékeny asszony. Zsupanec Iván 
aratógazda volt egy nagyobb birtokon. A mun­
kások többnyire vendek, csak néhány magyar 
leányt fogadtak fel marokszedőnek. A többek 
között Fekete Marcsa, egy igen csinos, de viharos 
múltú leány is beállt a bandába. A marokszedés 
mellett ráért a Marcsa arra is, hogy a gazdával 
kacérkodjék. A öregülö embernek hizelgett a 
leány vonzalma s belement a kalandba. Két hét 
alatt azután annyira a leány hatalmába került, 
hogy a Marcsa már nem is dolgozott, csak cifr.il- 
kodott s a hűvösön fogyasztotta a sok drága 
holmit, amivel a gazda kedveskedett neki. Amikor

végefelé közeledett a felvállalt munka, Zsupanec 
uram megírta haza az élete párjának, hogy egy 
leányzót visz haza, egy szegény árvát, akit ott 
akar tartani magánál. Legalább felmenti az anyju- 
kot a terhes munkától. Az anyjukban gyanút 
ébresztett a levél s a vejével lejött az urához. Itt 
azután kivilágosodott a helyzet A Marcsa és a 
g..zda nem indultak meg az asszony könyein, sőt 
Zsupanecz kijelentette, hogy inkább elvál a fele­
ségétől, sem hogy a leányt elhagyja. A munkások 
az asszony pártjára állottak s megfogadták, hogy 
csúffá teszik a leányt. Az utón be is váltották a 
fogadást. \ Marcsa szép fekete haját tövig lenyir- 
ták s valami folyadékkal talán pokolkö oldat 
volt fekete foltokat égettek barnapiros arcára. 
A megcsufolt, eléktelenitett leányt azután elkerget­
ték, Zsupanecet pedig őrizet alá vették, nehogy 
a szeretője után szökjék.

Még mindig m osnak. Már egyszer 
felszólaltunk az ellen, hogy a Feketeér vizében, 
közvetlen a fttrdőzők mellett piszkos ruhaneműt 
tisztítsanak. Gazdag bá’ ki is dobolta ennek 
tiltott voltát már néhányszor, de az eredmény 
a régi. Még mindig nagy előszeretettel tisztelik 
meg polgárasszonyaink és cselédeink szennyes 
ruháikkal a Feketeér vizét, ugylátszik teljesen 
bojkottálva a másik, közelebb fekvő patakot. — 
Talán valami erélyesebb eszközt kellene használni 
a makrancos hölgyekkel szentben?!

Öngyilkossági kísérlet. Nagyon sze­
relmes volt Logár György 21 éves kutfeji legény 
egy falujabeli menyecskébe. A kikapós menyecske 
viszonozta is ezt a nagy szereteted s viszonyuk 
csakhamar nyilvánossá lett a faluban. Beszélt 
róla mindenki, a fiatalok is, meg az öregek is, 
de különösen az öregek nagyon elitélték Logárt, 
amiért a más felesége után szaladgál. Közbe jött 
azután, hogy Logárt a tavasszal besorozták kato­
nának. Most kellene az ősszel berukkolnia, de 
Logár úgy határozott, hogy amennyiben a válás 
perceit úgysem tudná túlélni, tehát meghal előbb. 
Vasárnap átment Csáktornyára s ott egyik üzlet­
ben revolvert vásárolt, ezután visszament Kútfejre. 
Ugylátszik azonban, nem tartotta valami nagyon 
sietősnek a halált, mert kedd estig türelmesen 
kitartott s csak ekkor próbált meghalni. Szivének 
irányozta a fegyver csövét, azután elsütötte. A 
golyó pedig okosabb lévén, mint Logár, bele- 
furódott ugyan a legény oldalába, de nemesebb 
részt nem érintett. Ügy hogy a szerelmes legény 
rövid idő múlva teljesen felépül.

— Agyonnyom ta a  föld. Csiszár Ádám 
zalaszentlörinci lakos gazdaember József nevű 
fiával és Gergely nevű unokájával kiment a mezőre 
földért. Úgy osztották be a munkát, hogy Csiszár 
József, mint a három közt a legerősebb, fogja a 
földet kiaknázni, Csiszár Ádám tovább lapátolja, 
Gergely pedig a szekérre rakja, hogy hazaszállít­
hassák. Ügy is történt. Csiszár József szorgal­
masan vágta ki a földet és nem ügyelt arra, hogy 
az már nagyon alá van ásva. Amint a három 
ember igy dolgozott, az aláaknázott föld nagy 
robajjal lezuhant s az egyik embert, Csiszár 
Józsefet maga alá temette. Csiszár Ádámot is félig 
elfödte, ennek azonban sikerült csakhamar kisza­
badulnia, s a mezőn dolgozó emberekkel az 
eltemetett Csiszár József kiszabadítására sietett. 
Ki is ásták, de már későn, mert azalatt megfult.

Vörös kakas. Hotizán e hó 3-án dél­
után Szabó István lakóháza kigyuladt és a mel­
léképületekkel együtt 7U0 kor. értékben leégett. 
A tűz átcsapott Zadravec Iván szomszédos házára ! 
is, az pedig 2300 korona értékben hamvadt el \ 
az összes gazdasági eszközökkel együtt. — A | 
nyomozás során kiderült, hogy a tüzet Szabónak 
8 éves Péter nevű fia okozta azáltal, hogy házuk 
végében cigarettára gyújtott.

— Lopás. Horváth Rozi petesházi lakos 
jelentést tett a helybeli csendőrségen, hogy Bor­
bély István ottani illetőségű rovott múltú egyén 
egyik éjjel a lakásába behatolt és onnan fehér­
neműt és sertéshúst ellopott. Miután Borbély a 
lopás után eltűnt Petesházáról, a csendőrség 
körözi.

— D rág ább az ut A m erikába. A belügy­
miniszter a minap rendeletet intézett Zalavármegye 
törvényhatóságához, amelyben tudatja, hogy ezután 
drágább lesz az Amerikába szóló hajójegy. A naiv 
lelkek ebből még arra is következtethetnének, 
hogy a belügyminiszter valószínűleg ezzel a kiván­
dorlást akarja némileg megnehezíteni. Tévedés 
ilyesmit hinni. A Cunard társaság keveselte eddigi 
busás jövedelmeit, hát fölemelte a hajójegyek

árát. A vármegyéhez érkezett rendelet szószerint 
a következői: „Hivatkozással az 1904. évi 40.000 
B. M. számú körrendeletre, hogy a magyar-amerikai 
vonalon a Ill-ad osztályú menetáraknak a Fiume 
—newyorki viszori*. latban 10— 10 koronával tör­
tént fölemelését s *yinek alapján a fölnőtt Ill-ad 
osztályú utas mén dijának 190 koronában, az 
1 - 1 2  éves Ill-ad osztályú gyermekutas menetdi- 
dijának 100 koronában történt megállapítását 
jóváhagytam Az egy éven aluli gyermekek ha 
fölnőttek kíséretében utaznak, ezentúl is díjmen­
tesen utaznak a Cunard Steam Sitim Contpany 
Limitied azonban az Észak-Amerikai Egyesült 
Államokban fizetendő 20 korona fej-adót ezek 
után is beszedheti. Az uj díjszabályzat a folyó 
évi július hó 22-én Fiúméból induló „Slavónin" 
gőzösnél lépett életbe."

Szülök figyelm ébe ajánljuk Röser tan- 
és nevelőintézetét Budapesten (alapittatott 1853- 
ban). E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magá­
ban foglal 3 osztályú felső kereskedelmi iskolát, 
mely teljesen egyenrangú az állami, községi és 
testületi felső kereskedelmi iskolákkal- és 4 osz­
tályú polgári iskolát. Bizonyítványai államérvé­
nyesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. 
Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő 
internátusra felvétetnek. — Értesítést küld Röser 
János igazgató, Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátainknak és isme­

rőseinknek, kik felejthetetlen férjem, 
illetve édesapám elhunyta és temetése 
alkalmából a részvétnek oly jóleső 
tanujelét adták, valamint a helybeli 
vendéglős uraknak a koszorú küldéséért 
ezúton mondok hálás köszönetét. Jósá­
gukért áldja meg őket a Mindenható!

özv. K rajcsics Istvánné és fia.

Iroda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesiteni, miszerint 25 év óta 
fennálló hirdetési irodám at f. évi augusz­

tus hó 1 én

Bpest, VII., Károly-körut 13., I. e.

helyeztem át. Kitűnő tisztelettel

Eckstein  (Elek) Bernát
hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-körut 13., I. em.
Telefon 36 24

Fr. Kaiser-féle ó
B regenz voraribergi köhögés

elleni cukorkák. ^
kaphatók alulírott gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat © ) 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját g *  

egészsége ellen. — Kaiser-féle ^  
„M ell-Caram ella“ cukorkák 

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott szer a köhögés, hurut és gége- 
rekedtség ellen. 4512 drb köszönőtizo- 
nyitványokkal igazolja ezen szer hatha- 

toságát ezen kitűnő gyógyhatású 
cukorkáknak csomagja 20 fillér. 

Wn/Mintn: F u ss  /•'. S á n d o r  fQ 'úgj’szer-  
tárulom  A lsó len dván .

Pallas Lexikon
eladó.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


